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ATA DA 04º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂÁMARA MUNICIPAL DE 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA VINTE E QUATRO 

DE FEYEREIRO DE DOIS MIL E QUATORZE (24-)2-2014): 

Ás dezesseis horas e quinze minutos, do dia vinte é quatro de fevereiro de dois 

mil e quatorze, no local de costume, reuniu-se a Edilidade Marianense, 

É la pelo vereador Bruno Mól Crivellari, que contou com 2 presença dos 

s Vereadores, que finnaram suas respectivas assinaturas no Livro de 

Presenças e tomaram assento no Plenário. O Senhor Presidente, cumprindo 

Dispositiva Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

abertos os trabalhos, Logo após, solicitou a Secretária que fizesse a icitura da 

Ata da 03' Reunião Ordinária, realizada no dia dezessete de fewereiro de dois 

mil e quatorze. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação. sendo 

aprovada por unanimidade, O Presidente convidou para compor 6 Pienário o 

senhor António Delforiso Ferreira, Secretário Municipal de Cultura e Turismo. 

Em prosseguimento, o Presidente solicilou a Secretária que realizasse a lelitura 

das correspondências e Portaria nº 33/2014. Em seguida, a Secretária 

procedeu à leitura do Projeto de Lei nº 18/2014, de autoria do Executivo, que 

altera a Lei Municipal n.º 2.5821/2013 que dispõe sobre o Plano Plurianual para 

n Período de 2014/2017, a Lei Municipal n.º 2.727/2013, que dispõe sobre à L 

de Diretrizes U'ç:l_'ucntana'. e uutoriza a abertura de crédito especial no 

do exercicio fi iro de 2014 para aquisição de Equi para 

à Educação f Convênio. À Secretária, a pedido do Presid Procedeu 

à leitura dos seguintes Requerimentos: nº 02/2014, de autoria dos vereadores, 

requerendo do SAAE a apresentação do Plano de Ação pera o ano de 2014 

contermplando todos os bairros, distritos e subdistritos de responsabilidade 

daquela Autarquia; nº 05/2014, de avioria do vereados Marcelo, requerendo 

explicação e previsão de construção de ponto de ônibus coberto em todo o 

distrito de Monsenhor Horta; nº 06/2014, de eutoria do vereador Marcelo, 

do infe ães n Prefeitura e a Vale sobre o subdistrito de Bento 

R'hdllgncq nº 7 Rlll-í de autoria do vereador Sebastião, requerendo tx) 

da Prefeitura sobre a instalação de poço artesiano no distrito de Mopãm;hou' 
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Hurta, À Secretária, a pedido do Presidente, procedeu á leitura da Menção 

Honrosa nº 03/2014, de autoria dos vereadores Cristiano e Antônio Marcos, 

para com à Faculdade Arquidiocesana de Mariana (FAM) pela obtenção do 

maior nota no Enade do Brasil. A Secretária peocedeu à leitura da Moção de 

Pesar, de autoria dos vereadores Edson e Raimundo, pelo passamento do senhor 

a fez a 

leitura dos seguintes Pareceres: FProjeto de Lei nº 11/2014, que auioriza 

concessão de auxílio financeiro, altera a 1ei Municipol nº 2.821/2013 que 

dispõe sobre o Plano Plurianual para o período de 2014/2017, u Lei Municipal 

n.º2.727/2013 que dispõe sobre a Lei de Diretrizes Orçamentáries e autoriza n 

abertura de crédito especial no orçamento do exercicio financeiro de 2014. O 

vereudor Pedro César solicitou que este projeto fosse apreciado em única 

icussão e votação. Houve a dáncia unânime dos O veresdor 

CGeraldo Sales aficmou aceitar apreciar o referido projeto em única discussão e 

votação, apesar de no ano passado o Plenário ter aprovado recurso no mesmo 

valor para a mesma finalidade. E que segundo, 6 Secretário a empresa 

contratada não apresentou nenhuma medição da obra embora quase finslizada. 

à contratação de empresas 

jentes na prestação de 

serviços. O vereador Juliano corroborou com o vereador Geraldo Sales e 

esclareceu que em agosto de 2013 2 Case aprovou o mestno recurso, mas não 

fora utilizado, e como a lei orçamentária de 2014 já huviu sido encaminhada a 

Cusu, 0 recurso não foi incluído na mesma. O Presidente informou que este 

projelo possui pareceres favoráveis da Assessoria Juridica e Contábil é colocou 

este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei Complementar nº 12/2014, que altera a Lei 

Complementar Municipel n.º 108 de 2013 e dá outras providências, O vereador 

Pedro César solicitou que este projeto fosse apreciado em única discussão e 

votação. Houve a concordância unônime dos presentes. Os vereadores Pedro, 

Antônio Marcos, Cristiano e Juliano explanaram sobre à importância da eriação 

do cargo de coordenador de regularização fundiária na expectativa de venha 

resolver à questão no município de Mariana, O vercador Geraldo solicitou n 

João do Carmo Monteiro. À reunião ocorreu sem intervalo. À Secret 

Solicitou que o Exccutivo e a Árquidiocese, ev 

in yue não se comprometem com os prazos e sÃ 
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Casa que envie à área de ocupação no elto do Rosário uma comissão para 

acompanhar 10do o tramite da política habitacional de Mariana, À 

como finalidade iti: f E ilidade às pessoas, de maneira que 

ventra à d Ipur suas residências c um aluguel social, até & entrega 

da casa própria pela Prefeitura. O Presidente solicitou 05 representantes da Casa 

no Conselho Municipal de Habitação, vereadores Pedro « Deniíely, para 

acompanharem a situação destas familias, conforme sulicitução do vereador 

Ceraldo Sales, O vereador Pedro César esclareceu que foi comprovada através 

do Cartório de Regisiro de Imóveis que u área ocupada é dividida da seguinte 

forma: à parte alta pertence do Municipio e a parte baixa a Mina da Passagem, 

Tudavia, não existe à possibilidade do Município intervir na propriedaede de 

Terceiros. O vereador Geruldo esclareceu que a sua maior preocupação é com as 

pessoas de baixa renda que não possuem condições financeiras para suportar 05 

aluguêis, O vereador Femando, por sua vez, esclareceu que as pessoas carentes, 

que possuem casas na referida área onde serão construídos os prédios, serão 

beneliciadas com aluguel social até receberem um apartamento. O vereador 

Antônio Murcos concordou com o vereador Fernando, O Presidente colocou 

este projeto em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado 

por unanimidade; Projeto de Lei Complementar nº 14/2014, que altera a Lei 

Complementar Municipal n.º 108 de 2013 e dá outras preovidências. O 

Presidente colocou este projeto em primeira discussão, O vereador Geraldo 

Sales solicitou vista do projeto e justificou que os cargos de Assessor Técnico 

isita Lterá 

devem ser ocupados por pessoas de notório saber da administração pública e por 

Eostaria de ser informado o nome do ocupante déste cargo que está 

sendo criado. O Presidente conceden vista do projeto so vereador Geraldo 

Sales: Projeto de Lei nº 18/2014, que sutoriza concessão de contribuição a 

Liga Esportiva de Mariana - LEMA e dá outras providêncies. O vereador Pedro 

César solicitou que este projeto fosse apreciado em única discussão c votação, 

THouve a c Jância unáânime dos O Presidente colocou este projeto 

em única discussão e única votação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade: Projeto de Lei nº 16/2014, que dispõe sobre denominação dos 

pavimentos do Espaço Comunitário José Silame Gumes, localizado no bairro 
FÉA 

Ã 

esse moti 

N 
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São José. O verendor Femando solicitou que este projeto fosse apreciado em 

úÚnica discussão e votação, Os vereadores autores solicitaram que o prójeto seja 

upreciado em primeira discussão e votação. O Presidente colocou este projeto 

em primeira discussão e primeira volação, sendo declarado aprovado por 

unanimidade. O Presidente colocou à Menção Honrosa nº 02/2014, de autoria 

dos vereadores Cristiano e Antônio Marcos, em única discussão e votação, 

sendo declarado aprovado por unanimidade, O Presidente colocou o 

Requerimento nº 02/2014, de autoria de todos os vereadores, em única 

discussão e votação, sendo declarad P por imidade. / O 

Presidente colocou o Requerimento nº 05T014, de autoria do vereador 

Marcela, em única discu: e única voração, sendo declarado aprovado por 

unsnimidade. O Presidente colocou o Requerimento nº 06/2014, de autoria do 

vereador Marcelo, em única discussão é única votação, sendo declarado 

aprovado por unanimidade, O Presidente colocou o Requerimento nº 

07/2014, de autoria do vereedor Seb; , Em única discussão e única votação, 

sendo declarado apróovado por imidade, O Presidente deu a pelavra 

no Senhor Antônio Delfonso Ferreira, Secretário Municipal de Cultura e 

Turismo, que explanou acerca do camaval de Mariana deste ano e apresentou a 

programação. Afirmou que o objetivo da Secretaria é fomentar à cultura é o 

turisimo local para todo o país. O Presidente agradeceu a presença do Secretário 

de Cultura na reunião e passou à palavra avs vereadores, Pela ordém, o vereador 

Jusé Farbas questionou como será o retorno do recurso investido pelo Município 

e como será realizado a sua prestação de contus. O senhor Antônio Delfonso 

informou que à ideia da programação do carnaval na Mina Del Rei é entendida 

como uma opção puara que o camaval venha ser sutossustentável, ou sej 

resgatar o recurso investido, Assim, foi eriada uma conta banciíria especifica 

para depositar os valores das vendas dos ingressos. O vereador Jousé Jarbas 

entende que Mariuno e Ouro Preto são cidades conhecidas pela tradição dos 

seus carnavais e a realização de shows pagos no espaço de eventos da Mina Del 

Rei não agregará beneficio para o carmaval local, que shows naquele estilo 

poderm acontecer em qualquer époce do ano. Quanto à questão do carnavel 
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dos ingressos por ser o cumaval um evento popular, Entende, ainda, que os 

shows programados para a Mina Del Rei poderão prejudicar o tradicional 

camaval no centro da cidade. O vereador Geraldo Sales afirmou que o recurso 

investida no evento programado pura à Mina Del Rei já é pago pelo povo, 

portanto, não deveria ser cobrado novamente do povo. Informou que a diretoria 

do Zé Pereira da Chácara reclamou que o repasse realizado a instituição é 

insuficiente para cobrir todas as despesas, por isso solicitou ao Secretário de 

Cultura que inlerceda junto ao Prefeito no sentido do encaminhamento de 

projeto de lei prevendo o aumento do repasse a instituição. Solicitou que o5 

eventos na Praça dos Ferroviários obedeçam às normas da lei do silêncio, pois o 

som é ensurdecedor « à área fica dentro de um perimetro residencial. - O 

vereador Geraldo questionou, também, à escolha da empresa Mussini Produções 

contratade por meio de dispensa de licitação, de como será realizado o controle 

da venda dos ingressos e qual o apoio das empresas privadas para o camaval de 

Mariana. Entende e concluma da necessidade de se dar satisfação à população 

marianense. O Senhor Antônio Delfonso inf Tmou que quando à prefeitura 

realiza o repasse é necessário que a instituição efetive a prestação de contas e se 

colocou a disposição do vereador para maiores informações, Csclareceu, ainda, 

que foi contratada uma empresa para reolizar um estudo embiental, para 

verificar a questão do volume dos sons no centro histórico a fim de não 

prejudicar o sossego dos moradores locais. Relativamente à venda de ingressos, 

esclareceu que foij destinado um espaço dentro de alguns prédios públicos para 

que o funcionário da empresa contratada realizasse as vendas dos ingressos, 

Toduvia, devido à plexidade do f entendeu-se da À de 

contratação de outra empresa especializada para este serviço, estimasse uma 

arrecadeção com os shows de aproximadamente R$ 1,200,0900,06 (um milhão e 

duzentos mi! reais). Deste forma, devido ao curto pruzo para a elelivação da 

contratação 2 a lerga experiência da empresa n realização de eventos de grande 

porte, optaram pela contratação da Mussini Produções. Esclareceu, ainda, que o 

j será lorado pela dos Guardas Municiípais, ve 

barracas ne Praça dos Ferroviários serão exploradas pela Associação dos 

Birragueiros é na Mina Del Rei será pela APAF e Lar Santa Maria. Informou 
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Pproprietário ou abrir espaço para 2 concorrência, pois o preço da placa em 

Mariuna é o dobro do valor comercializado na cidade de Ponte Nova. O 

vereador Juliano comoborou com o vereador António Marcos, O Presidente 

colocou a Emenda Substitutiva nº 01/2014 e o Projeto de Lei nº 174/2013, 

em única votação, sendo declarad dos por imidade; Emenda 

Substitutiva nº 02/2014 e do ijelo de Lei nº 02/2014, que dispõe sobre 

informação necessária ao Usuúrio do Trunsporte Coletivo no Município de 

Mariana. O verendor Fernando solicitou que este projeto fosse apreciado em 

única discussõão é votação. Houve e concordância unênime do Plenário, O 

Presidente colocou a emenda e o projeto em ónica discussão. O vereador 

Antônio Múrcos informou, que hoje & comunidade de Barro Branco realizou 

uma burricada impedindo a passagem do ônitus da Transcotta, pois à empresa 

não negociou com equela população o horário do transporte público. Relembrou 

que já passou da hora para a realização de licitação do transporte público, pois o 

serviço prestado pelo empresa concessionária é incficiente e não oferece uma 

contrapartida social à populeção. O vereador José Jarbas solicitou a Casa que 

nofício an Executivo q d sobre o procedimento da 

rTenlização de processo licitatário do transporte público em Mariana tendo como 

ex:'uplo as ações realizadas no município de Quro Preto, O vereador Pedro 

que foi realizado processo lici pará à contralação de uma 

empresa efetivar um | dos pontos € à idade de cada 

área para a elaboração do processo licitatório do transporte público. O vereador 

Cristiano ratificou a fala do vereador Antônio Marcos « sugeriu que à empresa 

contratada para elaborar o edital da licitação do transporte público também 

realize audiências públicas para cuvir à populoção. O vereador Sebastião 
informou que à comunidade de Barro Branco não possuí ónibus que atenda 

aquele subdistrito, pois e único ônibus disponivel para atender aquele local tem 

> urigem de roia Miguel Rodrigues com horário incompatível com a 

ãu. Os usuários necessitam que o ônibus cireule às 17 

o 

necessidade da populaçi 

horus & não às 15 horas como vem acontecêndo, O vereador Juliano enfatizou 

acerca da má qualidade do transporte público em Mariana e aficmou que o Táxi- 

lotação é uma alternativa que facilitará o trimsporte coletivo e atenderá a'.gun:a 



CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA 
Praça Minas Gerais, 89 - Centro - Mariana - MG - 35420.000 

www camarademariana.ma.gov.br 

opção de ctração para o carnaval marianense. Tudo isto é uma questão de 

escolha e gosto do cidadão marianense. O senhor Antônio Delfonso disse esteve 

a vontade em sua explenação é que as informações não esclarecidas poderão ser 

encaminhadas a Ciimara em outra oportunidade. O vereador Cristiano informou 

que as shows realizados pelos blocos em Ouro Preto não são patrocinados pela 

Frefeitura de Quro Preto, mas por entidades particulares. Questionou se o valor 

gasto com a estrutura de paleo e iluminação será ressarcido pela bilheteria, se 

haverão camarotes e cortesias para distribuição. Informou que foi realizado 

abaixo-assinado por parte da população discordando dos shows n Mina Del Rei 

e que aquele documento seria protocolado naquela data nº / Câêmura, O 

Presidente informou que o senhor Antônio Deltonso solicitou sua participação 

pure expluner sobre o camaval de Mariana, e que 6 Requerimento nº 01/2014 já 

foi protocolado na Prefeitura, todavia, o mesmo não foi remetido ao Secretario, 

Por este ruzão o Presidente deixou o senhor Antênio Delfonso a vontade para 

ou não os sh tos do vereador, já que esta visita não f 

motivada por aquele requerimento. O secretário de Cultura e Turismo, por sun 

vez, informou que no momento oportuno responderá a todos os 

questionamentos. O vereador Antônio Marcos solicitou apoio da Secretaria de 

Cultura ans blocos existentes em Águas Claras e Cachoeira do Brumado. O 

orrogou a reunião por mais (quinze) minutos e concedeu a 

Falavra Livre. Nada mais havendo, o Presidente declarou encerrada a Sessão 

às dezesseis horas e vinte e dois minutos. E, para constar, láveou-se a presente 

Ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos presentes, . 


